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(I lavori riprendono alle ore 14.09 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai 
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

(omissis) 

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 1765 presentata da Accossato, inerente a 
"Direttore dell’istituto zooprofilattico di Piemonte, Liguria e Valle d’Aosta. Forse si è 
trattato di una nomina imprudente?"  

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1765. 
Ha chiesto di illustrare l’interrogazione la Consigliera Silvana Accossato. 
Prego, Consigliera; ha facoltà di intervenire per tre minuti.  

ACCOSSATO Silvana 

Grazie, Presidente. 
L’interrogazione deriva dalla lettura di un articolo pubblicato dal quotidiano “La Stampa”

del 13 marzo 2024, da cui abbiamo appreso che l’attuale Direttore dell’Istituto zooprofilattico di 
Piemonte, Liguria e Valle d’Aosta sarebbe indagato per peculato, truffa e danneggiamento.  

La vicenda risalirebbe a episodi tra giugno 2013 e novembre 2022, quando il professionista 
era in servizio all’Istituto zooprofilattico di Umbria e Marche con la qualifica di Direttore.  

Ovviamente nell’interrogazione, in una seduta pubblica, non entriamo nel merito della 
vicenda rinviando agli articoli di stampa che abbiamo menzionato sia il dettaglio sia le 
contestazioni che la Procura competente ha mosso; non è nostra intenzione mettere l’attenzione 
su posizioni giudiziarie di cui non c’è ancora conclusione e, ovviamente, ribadiamo che ogni 
imputato è considerato innocente fino a quando la sua colpevolezza non sia stata legalmente 
provata. Tuttavia rimane un fatto: stiamo parlando del Direttore di un importante istituto a 
nomina anche della Regione Piemonte, perché è una nomina concertata essendo Istituto 
zooprofilattico di Piemonte, Liguria e Valle d’Aosta.  

Rilevato che la nomina da parte della Giunta – questo lo abbiamo verificato – è stata 
ritardata formalmente due mesi dopo l’annuncio ai giornali, lasciando presupporre forse qualche 
approfondimento e qualche verifica, l’interrogazione è per conoscere se e quali valutazioni la 
Giunta ha posto o intenda porre in essere a seguito della pubblicazione di questi articoli e, 
ovviamente, del contenuto appreso. 

PRESIDENTE

Ringraziamo la collega Accossato per l’illustrazione. 
La Giunta ha chiesto di rispondere all'interrogazione delegando l’Assessore Icardi, che ha 

pertanto facoltà di intervenire per cinque minuti.  

ICARDI Luigi Genesio, Assessore alla sanità
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Grazie, Presidente. 
Già nell’interrogazione c'è la risposta. Si rileva che le indagini riportate dagli articoli di 

stampa a carico del Direttore dell’Istituto Zooprofilattico del Piemonte, Liguria e Valle d’Aosta 
fanno riferimento a contestazioni rispetto alle quali non è concluso l’iter giudiziario di 
accertamento di responsabilità e che risultano chiaramente di molto anteriori rispetto al 
momento di presentazione della candidatura, che è stata presentata nel settembre 2022, da cui 
non si rilevava alcuna criticità.  

La Giunta ha proposto la nomina del Direttore inserito in un elenco di sei dirigenti, tutti 
ritenuti idonei da parte di una Commissione nominata secondo quanto previsto dalla normativa, 
sulla base di valutazioni, esperienza e competenza. La nomina del Direttore dell’Istituto 
Zooprofilattico del Piemonte, Liguria e Valle d’Aosta viene proposta dalla Regione Piemonte, ma 
dev’essere approvata formalmente dalla Regione Liguria e anche dalla Regione Valle d’Aosta, 
nonché vidimata dal Ministero della Salute. Quindi, si tratta di una procedura che, 
indipendentemente dalle notizie di un avviso di garanzia, richiede la consultazione e le 
valutazioni politiche, oltre che tecniche, da parte di diverse Amministrazioni regionali e 
nazionali, per cui non sono previsti dei tempi predeterminati. Due mesi sono davvero il minimo 
per poter fare queste valutazioni. 

Noi siamo comunque garantisti, quindi fino a che non ci sarà una sentenza passata in 
giudicato, per noi il Direttore non è in discussione. 

PRESIDENTE 

Ringraziamo l’Assessore Icardi per la risposta. 
La seduta è sospesa.  

(La seduta, sospesa alle ore 14.27, riprende alle ore 14.30) 

***** 

(omissis) 

(Alle ore 14.51 il Presidente dichiara esaurita 
la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta inizia alle ore 15.29)


